Herleitung fur die Gesamtenergie einer Ellipsenbahn
Die Gesamtenergie By = B, + Epot ist Uberall auf der Ellipse gleich grofs. In groRBer Entfernung vom Zentralkdrper ist Epat griler und By, kleiner, in der Nahe ist es

umgekehrt.
Da sich die ISS um die Erde und nicht um die Sonne
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9 Tt = U Aphel T Aphel bewegt, miisste man hier eigentlich statt Aphel

Multiplizieren der Gleichungen mit T%‘mhe}. bzw. riphel fihrt zu den Gleichungen Apogdaum und statt Perihel Perigdum schreiben.
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Zieht man Gleichung (1) von Gﬁeichung (2) ab, so ergibt sich:
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Hier wird der lhnen be.kannte Impuls —~ By =-G-m-M- p ez eri g
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Quelle: https://www.leifiphysik.de/astronomie/planetensystem/grundwissen/bahnen-im-gravitationsfeld [Ergdnzungen: D.A.]
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